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5. Оцінка значень отриманого прогнозу. Етап полягає в послідовному порівнянні 
обчислених величин з реальним значеннями, які можна спостерігати.. Для цього частину 
актуальної інформації виключають зі всієї безлічі аналізованих даних.  

Таким чином, після підбору моделі реалізується прогноз на виділені періоди, а отримані 
результати піддаються порівнянню з уже відомими значеннями, які емпірично доведені.  

На даному етапі деякі процедури передбачають підсумовування розрахованих 
абсолютних значень помилок, представляючи дану суму або середнє значення (середню 
помилку прогнозу).  

Більш гнучкі процедури оцінки використовують суму квадратів помилок для 
подальшого порівняння з аналогічними значеннями, отриманими для інших методів 
прогнозування. 

Висновки. Отримані результати аналізу ключових особливостей завдання 
прогнозування, визначення правил проведення прогнозу, виділення основних етапів 
виконання прогнозування є основою для проведення подальших досліджень можливостей 
технічних засобів та систем підтримки прийняття рішень для розробки програмного 
застосування автоматизації вирішення прикладних завдань прогнозування даних різними 
методами, у томи числі основаними на інтелектуальному аналізі даних.  
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Збільшення попиту на відновлювану енергетику потребує підвищення ефективності 
джерел енергії. Одним із методів отримання максимальної можливої потужності на виході 
електростанції є відстеження точки максимальної потужності. Для її знаходження необхідно 
мати інформацію про поточні параметри електростанції, які встановлюється залежністю сили 
струму від напруги або вольт-амперною характеристикою. При цьому існує таке відношення 
струму та напруги, при якому досягається максимальне значення потужності. Це значення 
постійно змінюється, адже на нього впливають багато факторів — у випадку фотовольтаїки 
це: кількість сонячного випромінювання, хмарність або інші погодні умови, температура та 
ін. Саме тому реальна потужність сонячних панелей суттєво відрізняється від номінальних 
показників, зазначених виробником панелей, у результаті чого користувачі можуть 
отримувати меншу потужність ніж ту на яку розраховані панелі. Для вирішення цієї 
проблеми використовуються контролери, що змінюють відношення струму і напруги таким 
чином, що максимізується вироблення електроенергії залежно від поточних зовнішніх умов. 
Якщо фотоелектричний модуль виробляє додаткову напругу, то контролер перетворює її на 
додатковий струм для акумулятора. Оскільки пікова напруга живлення змінюється залежно 
від різних стохастичних умов, контролер регулює співвідношення між напругою та струмом, 
що подається на акумулятор, для забезпечення максимальної потужності. 

У процесі виробництва електроенергії електростанції також генерують великий масив 
даних, який може бути використаний для тренування нейромережевих моделей, спрямованих 
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на підвищення їх ефективності. Серед поширених застосувань нейронних мереж у сфері 
електрогенерації є передбачення фотоелектричної потужності [1], прогноз сонячного 
випромінювання [2], моделювання систем сонячної енергії [3] та ін. У дослідницькій роботі 
пропонується використання рекурентних нейронних мереж для надання прогнозу щодо 
розташування точки максимальної потужності. Така система здатна передбачити зміни у 
продуктивності електростанції та, опираючись на минулі значення потужності та напруги, 
знаходити оптимальне відношення між ними. Для реалізації цієї системи пропонується 
використовувати довгу короткочасну пам’ять (ДКЧП) — архітектуру рекурентних 
нейронних мереж, що використовується для роботи з часовими рядами та вирішення 
проблем прогнозування. Переваги ДКПЧ над іншими типами рекурентних нейронних мереж 
включають в себе стійкість до проблем зникання та вибуху градієнту, а також нечутливість 
до прогалин у даних часового ряду. 

У результаті було розроблено елементи системи керування для автономних 
енергетичних установок на основі технологій штучного інтелекту. Були використані 
технології рекурентних нейронних мереж для керування процесом розподілу виробленої 
електроенергії між сонячними й вітровими електростанціями та акумуляторами. Для 
реалізації системи керування було створено модель нейронної мережі з архітектурою ДКПЧ, 
що використовує алгоритм ітеративного градієнтного спуску для тренування. При тестуванні 
у віртуальному середовищі система знаходила точку максимальної потужності та показала 
приріст ефективності електростанції у порівнянні із системою зі стандартним контролером. 
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УДК 681.513.2 

НАНОРОБОТОТЕХНІКА: УТОПІЯ ЧИ РЕАЛЬНІСТЬ? 

ЛЯШУК Т.Г. (taras.lishuk@rshu.edu.ua), 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Стаття представляє собою опис еволюційної складової наноробототехіки. 
Розглядається її впровадження в різноманітні сфери людської діяльності та проблеми, що 
трапляються на такому шляху. Приведені найбільш вагомі розробки даної галузі.  

Важливим напрямком сучасної апаратно-комп'ютерної індустрії являється 
робототехніка. Така тенденція зумовлена всебічним використанням такої галузі в 
різноманітних сферах людської діяльності [1]. Робототехніка являє собою прикладну 
міжгалузеву науку, що розробляє та впроваджує у використання різного типу автоматизовані 
системи. Такий перелік систем може поширюватися не лише на механізовані системи, але й 
на кібернетичні системи, що не мають механічної частини, проте програмно керуються.  

Серед перспективних відгалужень сучасної робототехніки являється наноробототехніка. 
Основними науковими першоджерелами, які прямим чином слугують еволюцією даної 
галузі являються фізика, інформатика, прикладна математика, а також біохімічний напрямок. 

 Взагалі кажучи, нанороботи це не лише роботи з відповідними розмірами, але і 
програмовані системи, що дозволяють проводити маніпуляції на таких розмірних рівнях. 
Зазвичай атом має діаметр декількох ангстрем (10-10 м), розмір молекули - кілька нм (10-9 м), 
а їх скупчення (наночастинки), мають розміри, що варіюються в межах (10÷100) нм. Власне 
наноробототехніка і займається взаємодією з об’єктами атомного, молекулярного та 
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молодих вчених, аспірантів та студентів 

 

 

«СТАН, ДОСЯГНЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І ТЕХНОЛОГІЙ» 

 

 

 

 

 

Одеса 

 

22-23 квітня 2021 р. 
 

 

 

 

 

Збірник включає доповіді учасників конференції. Тези доповідей 
публікуються у вигляді, в якому вони були подані авторами. 

Відповідальність за зміст і форму подачі матеріалу несуть 
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